



06

内蒙古法制报

2026/02/05

警界传真

责任编辑:李海涛 制版编辑:高如哈

走访慰问送祝福 新春关怀暖人心

隆兴昌讯 为切实加强警民联系,传递温暖关怀,确保辖区群众度过一个平安、祥和、欢乐的新春佳节。近日,巴彦淖尔市公安局交管支队五原县大队教导员李志勇、副大队长任海鹏一行,来到力华园社区开展春节前走访慰问活动,为社区工作人员和困难群众送上节日的祝福与慰问品。

其间,李志勇、任海鹏与慰问对象促膝长谈,详细询问他们的工作情况、身体状况和实际困难,叮嘱他们出行时遵守交通规则,遇到困难及时反映。随后,为他们送上来米、面、油等慰问品,并致以新春的美好祝福。一句句暖心的话语,一声声亲切的问候,让慰问对象深切感受到了公安交管部门的温情。

此次走访慰问活动,不仅拉近了警民之间的距离,更传递了浓浓的新春暖意。下一步,该大队将以此次活动为契机,持续深化与社区的协作共建,用心用情用力解决群众急难愁盼问题,以更加饱满的热情、更加务实的作风,全力守护辖区道路交通安全,为广大人民群众欢度新春佳节保驾护航。

(张晨芳)

严把冬季交通关 拧紧骑手“安全弦”



宣传交通安全知识

阿拉善讯 为切实提升外卖配送人员的冬季出行安全防护能力,有效预防涉骑手道路交通事故,近日,阿拉善盟高新区公安分局交管大队民警走进外卖企业,开展“冬季安全配送”主题宣传教育活动,为城市“奔跑

者”送上专属安全保障。

活动现场,民警结合冬季雨雪天气路面湿滑、能见度低的交通特点及外卖配送“抢时间、赶订单”的行业特性,剖析了近期电动车闯红灯、逆行、超速行驶等典型事故案

例,并详细解读了此类交通违法行为的法律后果和安全风险。同时,民警特别强调了冬季安全骑行的重要性,引导骑手改变“抢单优先于安全”的错误认知。

(马郁)

深入林场查安全 紧盯关键除隐患

阿里河讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局各派出所积极行动,组织民警深入辖区林场全面开展安全专项检查,重点排查监控系统、库房管理、消防设施等关键环节的安全隐患,切实夯实林区安全管理基础。

检查中,民警对林场监控设施运行状

态和覆盖范围进行了全面核查,确保安防监控无死角、无故障;对库房物资存储情况进行了细致检查,提醒工作人员严禁存放散装汽油、易燃易爆等违规物品,严防各类安全风险;对消防栓、灭火器等消防器材进行逐一查验,确认器材在有效期内、压力正常、配件齐全,切实消除安全隐患。

此次安全专项检查取得了显著成效,不仅进一步规范了林场安全管理流程,还有效消除了一批潜在的安全隐患。下一步,该分局将持续强化辖区林场的常态化安全巡查,紧盯关键点位和关键环节,从严从细做好安全防范措施,全力守护林区的安全稳定。

(王力双)

开展清雪行动 传承爱国精神

牙克石讯 近日,气温持续走低,绰源爱国主义教育基地遗址被积雪覆盖,给参观者带来诸多不便。为保障参观通道安全通畅,让大家能顺利缅怀历史、接受爱国主义教育,内蒙古大兴安岭森林公安局绰源分局组织民警开展冰雪清理工作。

在清理现场,民警们手持铁锹、扫帚等工具,铲除路面结冰,清扫步道积雪,清理遗址广场及周边的积雪堆,不放过任何一处影响通行的死角。

经过民警们的辛勤劳作,遗址内的主要参观路线和休息区域的冰雪被彻底清理干净,通行环境焕然一新。此次清雪

行动,不仅为参观的群众提供了安全良好的环境,更彰显了该分局守护红色遗址、传承爱国精神的责任担当。下一步,该分局将持续关注遗址环境维护,用实际行动守护好这份珍贵的历史遗产,让爱国主义精神在潜移默化中代代相传。

(沃德乐呼)

警车开道争分夺秒 生命至上彰显担当

通辽讯 近日,通辽市公安局交管支队国道大队民警接到指挥中心紧急指令,一位群众突发休克,需紧急送往通辽市人民医院救治,请求民警开辟绿色通道。

接到求助后,该大队民警迅速与家属取得联系,确认患者为奈曼旗东明镇居民,因饮酒过量导致休克,情况十分

危急。家属正驾车沿奈曼高速驶向通辽高速口,执勤民警立即驾驶警车前往通辽高速出口等候,为患者争取救治时间。

执勤民警与求助车辆顺利会合后,立即开启警笛开始护送。护送途中,民警一路喊话提醒沿途车辆避让,并协调途经路口执勤警力快速疏导交通,最大

限度压缩通行时间。在民警的全程护航下,原本需要40分钟的路程仅用20分钟便安全抵达,使患者得到及时救治。

从接警快速响应,到现场对接护送,该大队用实际行动诠释了“人民至上、生命至上”的初心使命。

(申丹 张美佳)



沿黄高速公路交管大队

精准施策守护平安

鄂尔多斯讯 2026年春运已于2月2日正式启幕。为有效应对返乡返程交通高峰,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄高速公路大队紧扣“防事故、保畅通、护平安”的核心目标,通过精准施策与多维发力,以最高标准、最严措施和最优服务,全面筑牢道路交通安全防线,全力守护群众平安返乡。

针对冬季团雾多发、路面易结冰的情况,该大队通过加密重点路段、高峰时段勤务部署,推行“技术监测+人工巡防”联动模式,实现全天候不间断巡查。依托春运执法站与临时执勤点,从严查处超速、超员、疲劳驾驶、酒驾醉驾等严重交通违法行为,对“两客一危一货”重点车辆实行“逢车必查”,并同步开展“降速、控距、亮尾”安全提示,切实提升驾驶人应急处置能力。同时,该大队在深化“警路企”协同方面持续发力,联合路政、养护等部门完善应急预案,确保突发情况“第一时间响应、第一时间处置”。

(王曦)

荣乌高速公路交管大队

聚焦重点开展宣传

鄂尔多斯讯 春运大幕已启,车流人流逐步攀升。为筑牢道路交通安全防线,保障群众平安返乡,鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队聚焦企业、社区、营运车驾驶人三大关键环节,开展精准化、多维度的交通安全宣传活动,织密春运安全防护网,全力守护群众平安归途。

活动中,该大队民警深入辖区客货运企业,通过典型事故案例复盘,讲解超载、疲劳驾驶、非法营运等违法行为的法律后果与安全危害,提醒驾驶人时刻绷紧“安全弦”;实地核查车辆安全设施配置和日常维保记录,坚决杜绝“带病车辆”上路,从源头拧紧“安全阀”。在沿线社区服务中心,民警以“拉家常”的方式,重点讲解了高速公路出行注意事项、车辆盲区规避技巧及突发事故应急处置流程,反复叮嘱群众骑乘电动车务必佩戴安全头盔。该支队在高速服务区、收费站设立宣传卡点,对营运车驾驶人开展“一对一”安全提示,重点强调“连续驾驶不超过4小时”“酒后绝对不开车”等硬性要求,叮嘱驾驶人遇恶劣天气务必减速慢行、保持安全车距,严守交通法规。

(王飞 赵海燕)

康巴什区交管大队

源头防控防范风险

鄂尔多斯讯 春运大幕已拉开,面对冬季低温雨雪天气与持续增长的交通流,鄂尔多斯市公安局交管支队康巴什区大队坚持“源头防控、分类治理”原则,聚焦“两客一危”、公共交通、即时配送等重点领域,同步推进安全检查与宣传教育,以“双线并进”模式织密重点行业交通安全网,夯实春运道路安全基础。

民警深入天安公交公司,针对公交车运行频率高、载客量大的特点,重点核查了车辆日常维护记录、安全设施配备及驾驶人安全教育台账,督促企业强化驾驶人应急处置培训,确保公共交通运行安全。在天照旅游运输公司,民警以“全覆盖、严标准”开展精细化排查,严查车辆“带病”、人员“带患”上路安全隐患。对发现的问题现场责令整改,并同步开展警示教育,压实企业安全生产主体责任。同时,针对年末配送高峰与冬季骑行风险叠加现状,民警深入美团外卖等企业,结合典型案例,向安全负责人及骑手剖析了不戴头盔、逆行等违法行为的危害,并普及了冬季防滑、防寒技巧,从源头降低事故风险。

(越小东)